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ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ПЕРЕЛОМАХ СТЕГНОВОЇ КІСТКИ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Актуальність. За поширеністю травмам опорно-рухового апарату 

належить одне із провідних місць, що визначається як постійним 

навантаженням на нього, так і особливостями будови. Основними причинами 

тимчасової непрацездатності, а інколи й причиною інвалідності є саме травми 

нижніх кінцівок. Лікування переломів кісток нижніх кінцівок триває до восьми 

місяців, однак близько 15 % травматологічних пацієнтів отримують 

інвалідність [1-3]. 

Лікування травматологічних пацієнтів триває місяцями. Вирішуючи 

терапевтичні завдання не завжди застосовується диференціація що до 

фрагментарних й осколкових переломів. Тому, вивчення програм фізичної 

терапії травматологічних пацієнтів після операцій по лікуванню переломів 

нижніх кінцівок є актуальним завданням травматології й фізичної терапії [4-6].  

Отже, пошук й вивчення методів відновлення функціональних 

можливостей опорно-рухового й м'язового апарата травмованих кінцівок, 

зменшення інвалідизації й термінів відновлення пацієнтів при переломах 

стегнової кістки є актуальним питанням фізичної терапії. 

Мета роботи – обґрунтувати ефективні комплексні підходи до 

терапевтичного втручання для пацієнтів з переломами діафізу стегнової кістки. 

Результати. Для ефективної фізичної терапії при травмах діафізу 

стегнової кістки, необхідно продовжувати пошук й синтез традиційних і 

нетрадиційних комплексних методів, що дозволять скоротити терміни 

відновлення показників життєдіяльності і якості життя пацієнтів. Тому, 

комплексна фізична терапія травматологічних пацієнтів повинна бути 

диференційованою, в залежності від важкості і локалізації патологічного 

процесу та від періоду відновного лікування.  

Для проведення відновного лікування була модифікована методика 

фізичної терапії із проведенням занять диференційовано, залежно від 

травмованого сегмента й післяопераційного періоду. Поєднання терапевтичних 
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вправ зі спеціальними дихальними вправами системи йоги, нетрадиційними 

техніками східного масажу, дало можливість уникнути ускладнень та зменшити 

тривалість відновного лікування при переломах діафізу стегнової кістки. 

Застосування вправ для тих м'язів, які забезпечують правильну ортостатичну 

синергію та сприяють відновленню ходьби у перші дні після хірургічного 

втручання. Зміцненню м'язів, які забезпечують акт ходьби й постуральний 

баланс та, водночас, протидіють патологічним локомоторним синергіям, 

сприяють вправи для м'язів, які забезпечують правильну ортостатичну синергію 

й відновлюють з перших днів після оперативного втручання навичку ходьби.  

Застосування терапевтичних вправ зі спеціальними дихальними вправами 

системи йоги, елементами східного масажу сприяло менш вираженій  атрофії 

м'язів за показниками обвідних розмірів стегна в основній групі пацієнтів 

порівняно з контрольною. Зокрема, через місяць після оперативного втручання 

відмічається переважання обвідних розмірів стегна ушкодженої кінцівки в 

основній групі порівняно з контрольною. Розходження між показниками 

основної і контрольної групи статистично достовірні (Р<0,05), що дозволяє 

зробити висновок про більшу відновну ефективність модифікованої фізичної 

терапії в основній групі. 

Відновлення амплітуди руху в колінному суглобі травмованої кінцівки 

наприкінці курсу терапевтичного втручання склало у пацієнтів контрольної 

групи близько 75%, а в основній групі майже 95% (Р<0,05), що підтверджує 

ефективність запропонованих підходів терапевтичного втручання. 

Динаміка стану м'язового тонусу стегна підтверджує ефективність 

терапевтичного втручання у основній групі пацієнтів. Скорочувальна функція 

чотириголового м'яза стегна була достовірно вищою у основній групі на 60,5% 

порівняно з контрольною групою та характеризувалась зменшенням болю у 

травмованій кінцівці в основній групі. 

У пацієнтів основної групи по завершенні курсу терапевтичного 

втручання зник больовий синдрому у 16%, а у контрольній групі – у 2,5 %, що 

підкреслює ефективніший вплив модифікованої методики терапевтичного 

втручання. 

Рівень інвалідизації склалав близько 2% в основній групі та більше 7%  у 

контрольній групі. Терміни вимушеної непрацездатності пацієнтів в цілому 

були довші в контрольній групі майже у 1,5 рази, порівняно з основною 

групою.  

Висновок. Виявлені антропометричні й функціональні особливості 

апарату руху і опори нижніх кінцівок (міотонометричні, гоніометричні) 

пацієнтів з переломами тіла стегнової кістки доповнюють дані про вплив 

фізичної терапії на опорно-руховий апарат, доповнюють методику фізичної 

терапії при переломах діафіза стегнової кістки вправами, що спрямовані на  

зміцнення м'язів, які забезпечують відновлення ходьби у найкоротші строки 

після оперативного втручання.  

Отримані дані можуть бути використані як у практичній діяльності 

лікувальних закладів та у домашніх умовах. Результати досліджень можуть 
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бути впроваджені в навчальний процес при викладанні курсу «Клінічний 

реабілітаційний менеджмент при травмах і захворюваннях опорно-рухового 

апарату». 
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Бойковська Вікторія 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЛІКУВАЛЬНОЇ ГІМНАСТИКИ 

ВАГІТНИМ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Спеціально організовано рухова активність в кожному періоді життя 

людини має позитивне значення. Вагітність не є винятком, це означає, що в цей 

період також необхідно дотримуватись рухового режиму. Вагітність – це 

природній фізіологічний стан, тому нормально, коли жінка виконує певні 

фізичні вправи під час вагітності [1]. Використання руху як лікувального засобу 

у вигляді спеціально підібраних комплексів фізичних вправ, роблять цей метод 
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